

ŠTÁTNY ARCHÍV V KOŠICIACH

**Finančná prokuratúra v Košiciach II.**

**(1931) 1950 - 1952 (1955)**

INVENTÁR

Košice 2005



# ŠTÁTNY ARCHÍV V KOŠICIACH

## Finančná prokuratúra v Košiciach II.

(1931) 1950 – 1952 (1955)

### Inventár

Mgr. Štefan Eliáš  
Košice 2005

# Ú V O D

Organizovaným pučom sa komunisti v ČSR vo februári 1948 chopili moci. To navodilo podstatné zmeny aj v rezorte justície, ktorá sa ideologizovala a plne podriadila riadeniu špičiek KSČ.

Do decembra 1949 boli v Československu len tri finančné prokuratúry v Prahe, Brne a Bratislave. Zákonom č. 270/1949 Zb. zo dňa 19.12.1949 sa ale rozhodlo, že sa to zmení a novozriadené finančné prokuratúry budú agilné vo finančných otázkach odsúdencov v politických procesoch, emigrantov, reštitúcií majetkov rasovo prenasledovaných, veciach konfiškačných a pod.

Preto v texte zákona stojí, že finančné prokuratúry sa zriadujú v sídlach krajských súdov a ich obvod je totožný. Uvedené je aj poslanie zastupovať pred súdmi výlučne štát a zväzky ľudovej správy, ústavy, národné podniky, fondy, poisťovňa, komunálne podniky a ľudové družstvá. Tým sa mal upevniť a všade presadiť právny poriadok ľudovej demokracie.

Účinnosť zákona bola termínovaná 1.2.1950 a realizáciou bol poverený minister spravodlivosti. V Košiciach mali tak dosť času na vykonanie príprav a lokalizácie tohto justičného orgánu.

Vládne nariadenie č. 7/1950 Zb. zo dňa 24.1.1950 vydáva už len podrobné predpisy o pôsobnosti finančných prokuratúr a keď sa naozaj 1.2.1950 začalo úradovať, bolo ešte nutné vykonať spisovú rozluku s Finančnou prokuratúrou v Bratislave na základe pokynu Povereníctva spravodlivosti č. 670/1950-II/2 zo dňa 7.2.1950. Neskončené veci s košickou príslušnosťou mali sa odstúpiť. Finančná prokuratúra v Bratislave mala súčasne vyhotoviť pre každú finančnú prokuratúru, ktorej sa spisy odstupujú, zoznam termínov, lehôt a pripomienok. Veci skončené do 31.1.1950 mali zostať na Finančnej prokuratúre v Bratislave a odstúpiť sa mali iba podľa potreby. Zo spisov ale nevyplýva ako rýchlo sa to všetko zvládlo.

Dodatočne, keď sa politická a justičná mašinéria dala do pohybu, prišiel ešte 22.5.1950 obežník č.2923/1950-III/2, ktorý vysvetľoval, že finančné prokuratúry zastupujúce výlučne štát sú povolané zastupovať štát t.j. verejný záujem aj v prípadoch, v ktorých nie je o jeho zastúpenie inak postarané napr. vo veciach cirkví, náboženských spoločností, konfiškátov, národných správ, dobročinných spolkov, ústavov, podnikov, fondov a zariadení nimi zriadených alebo spravovaných.

Táto úprava dala tak finančnej prokuratúre možnosť bezodkladného zásahu a zaručovala jej široké pole pôsobnosti.

Ministerstvu spravodlivosti zostali tak vyhradené len tie prípady, v ktorých bude chcieť verejný záujem na zastupovanie osobitne vysloviť.

Na čele Finančnej prokuratúry v Košiciach bol od zriadenia úradu dr. Imrich Sedlák a zostal tam až do konca. Podriadených pracovníkov nemal ani desať a v päťdesiatych rokoch zriadenie alebo zrušenie nejakého úradu nebola žiadna zvláštnosť. Nepredstavovalo to problém, a tak pri nábehu fungovania krajských národných výborov rýchlo objavili, že celá agenda finančných prokuratúr sa môže raz – dva presunúť na referáty KNV a ONV.

Tak sa aj stalo a 31.12.1952 finančné prokuratúry prestali v ČSR existovať. Spisy z Košíc, ktoré neboli odovzdané na ďalšie vybavovanie národným výborom, sa sústredili na Krajskom súde v Košiciach, kde ich zverili do starostlivosti T. Kopčayovi a keď menovaný odišiel do dôchodku, úplne na ne zabudli, pretože sa po nich nikto nezaháňal a ani nevedel, že existujú.

Neskôr, keď sa v sedemdesiatych rokoch 20.storočia vybudovala v Košiciach obrovská novostavba justičných orgánov, boli tam našťastie presťahované aj písomnosti bývalej Finančnej prokuratúry v Košiciach ako neroztriedený materiál zviazaný len špagátmi.

Štátny oblastný archív v Košiciach čoskoro začal preberať kompletný materiál Krajského súdu v Košiciach na inventarizovanie. Preberali sa tak aj administratívne spisy, ktoré pôvodca odovzdával do súdnej spisovne v ďaleko horšej adjustácii ako veci procesné. Pre košických archivárov nevznikol tak nijaký problém, len bolo nutné venovať viac času na usporadúvacie práce.

Bolo však veľkým prekvapením pre autora tohto inventára, keď okrem administratívnych spisov krajského súdu sa začali objavovať balíky finančnej prokuratúry. V roku 1986 odčlenením od krajského súdu pribudol tak ŠOBA v Košiciach úplne nečakaný fond, ktorý sa touto archívnou pomôckou prístupňuje všetkým bádateľom.

Usporiadanie tohto zachráneného archívneho fondu bolo obtiažne. Najprv sa musel dôkladne očistiť od prachu, potom sa odstraňovali hrdzavé kovové sponky rôznych druhov. Administratívne spisy dostali aj nové obaly, lebo boli väčšinou bez nich.

Úvahy nad ich usporiadaním do pôvodného poriadku vyústili do záveru, že je to nemožné a v podstate aj zbytočné. Roztriedili sa podľa rokov a následným očíslovaním sme tak získali chronologicko – numerickú postupnosť, ktorá dokonale vyhovuje bádateľským potrebám.

Spisy prokurátorskej agendy – to už bol väčší problém. Našťastie objavil sa nám čoskoro pod rukami aj pôvodný interný pokyn Ministerstva spravodlivosti č. 2307/50-II/2, ktorý je kľúčom k používaným značkám finančnej prokuratúry. Celú agendu sme tak ľahko roztriedili od Š po R, rešpektovali opäť chronológiu a postupnosť vecí. Po vykonaní týchto pomerne zdĺhavých prác, vytvorila sa nasledujúca štruktúra archívneho fondu:

A. Administratívne spisy

B. Prokurátorská agenda

I. Štátne veci

Šb - vklad vlastníckeho práva

Še - verejný záujem bez rezortnej príslušnosti

Šf - financie

Šif - informácia a osveta

Šj - spravodlivosť

Šja - zaistenie a prepadnutie majetku

Šo - národná obrana

- Šp - priemysel
- Špod - pôdohospodárstvo
- Šs - práca a sociálna starostlivosť
- Ššk - školstvo, vedy a umenie
- Št - technika
- Šv - vnútro
- Šzd - zdravotníctvo

II. Zväzky ľudovej správy

- Lk - veci kraja
- Lm - veci obce

III. Veci ústavov, podnikov, fondov a zariadení zriadených štátom, alebo zväzkom ľudovej správy, alebo nimi spravovaných a zaradených do štátneho rozpočtu

- Fšo - Fond národnej obrany
- Fž - veci reštitučné ( židovské )

IV. Veci národných podnikov

- Nda - autodoprava
- Nd - Československé dráhy
- Nde - letecká doprava
- Nl - štátne lesy
- Nm - štátne majetky
- Np - rôzne podniky
- Nú - Ústredie pre mechanizáciu pôdohospodárstva

V. Veci, ktoré nemajú samostatné označenie

- R - krádeže, straty, exekúcie
- Rck - majetky cirkevné

VI. Podlžnosti

- G - budovy
- Ga - pôda
- Gb - politické obce

Aj keď sme nemali žiadne registrátorne pomôcky, podarilo sa nám úspešne vybudovať túto rekonštrukciu prokurátorskej aktivity v najhoršom období neslávnych päťdesiatich rokov 20. storočia.

Vyradovanie sa vykonalo v podstate už v roku 1986. V roku 2005 mohli sme sa preto viac venovať usporadúvaniu.

Inventárnou jednotkou v sprístupnenom fonde je obyčajne ročník spisov. U prokurátorskej agendy sa ale nemôžeme tomu prispôbovať, lebo u vecí procesných trvá aj niekoľko rokov, kým sa neukončia. Preto inventárnou jednotkou u procesných spisov je daná registratúrna značka. Takéto riešenie bolo možné, lebo množstvo zachovaných materiálov nie je rozsiahle.

O obsahu fondu treba vedieť, že komunistická justícia pred Stalinovou smrťou postupovala aj v Československu ďaleko tvrdšie. Preto zriadila finančné prokuratúry a na pleciah finančných prokurátorov zavesila povinnosť zruinovať politických odsúdencov aj po materiálnej stránke.

Krajská prokuratúra sa tak mohla pokojne venovať vyšetrovaniu a ideologickej práci, keď výpočty a hotové čísla dostávala priamo na stôl.

Neskôr procesov s tzv. ideologickým nepriateľom bolo pomenej a aj justícia sa veľmi zmenila po odhalení „kultu Stalinovej osobnosti“, ba už aj po Stalinovej smrti. Úlohu pre finančných prokurátorov ubudlo a ako samostatná justičná zložka nemuseli existovať.

To, čo zostalo, podáva realistický obraz režimu. Inej finančnej agendy bolo málo, ale jednotlivé akta sa aj z tejto nepolitickej sféry dajú výborne využiť pre dejiny regiónov.

Časové rozpätie vykazuje aj predspisy, ktoré boli do Košíc presunuté s neuzavretými spismi z Bratislavy. Aj po skončení úradovania Finančnej prokuratúry v Košiciach dochádzali však ešte občas príписы, ktoré pracovníci krajského súdu obyčajne priložili do spisov stránok v spisovni. Preto máme v zátvorke aj ďalší letopočet. Každé podanie má predsa význam. Hovorí o úradnom konaní a uceluje spis.

Pre orientáciu bádateľov vo fonde slúži dobre vypracovaný trojnásobný register, v ktorom sa dá nájsť všetko podstatné, čo sprístupnený fond obsahuje. Čísla v registroch odkazujú na inventárne čísla. Bádateľ, ktorý archív navštívi, udáva na žiadanke inventárnu jednotku, číslo spisu aj archívnej škatule.

Vytriedenie a usporiadanie vykonal a inventár vypracoval Mgr. Štefan Eliáš, samostatný radca Štátneho archívu v Košiciach v roku 2005.



## Zoznam použitých skratiek

ČSR	-	Československá republika
FP	-	finančná prokuratúra
GP	-	generálna prokuratúra
HUKO	-	hutný kombinát
KNV	-	krajský národný výbor
MNV	-	miestny národný výbor
ONV	-	okresný národný výbor
ŽNO	-	židovská náboženská obec

## **Zoznam použitej literatúry**

Ochrana, sprístupňovanie a využívanie archívnych dokumentov.  
Bratislava 1988.

Základné pravidlá pre prácu s archívnym materiálom.  
Bratislava 1958.

Zbierka zákonov ČSR . Ročník 1949, 1950.

# I N V E N T Á R

## A. Administratívne spisy

Inv. č.	Časový rozsah	Sign.	Č. spisu	Č. škat.
1	1950		1-79	1
	<p>Smernice pre vedenie peňažnej agendy (1,2), pokyny pre spisovú rozluku na Finančnej prokuratúre v Bratislave (3), komentár k zákonu č. 139/1947 Zb. o rozdelení pozostalostí s pôdohospodárskymi podnikmi a o zamedzení drobenia pôdohospodárskej pôdy (4), obežník o evidencii majetku utečencov z ČSR (6,46), výnos ministerstva spravodlivosti pre vedenie peňažného hospodárstva finančných prokuratúr (8,9), reštitučné konanie britských, švajčiarskych, francúzskych a amerických štátnych príslušníkov - obežník (12), úprava ministra spravodlivosti č.2307/50-II/2 zo dňa 27.1.1950, ktorou sa vydáva spravovací poriadok pre finančné prokuratúry (14), obežník o centrálnej evidencii osôb, ktoré utiekli za hranice ČSR (15), židovské lesné majetky vypustené z odbornej správy ČSR (21), smernice o evidencii nezvestných zamestnancov (22), obežník o vykonávaní zákona o finančných prokuratúrach (33), vysvetlivky k zákonu o finančných prokuratúrach (36), sadzby odmien stálych prisažných znalcov a tlmočníkov (41), úprava ministerstva spravodlivosti na vykonanie zákona o súdnom trestnom konaní (48), pokyny na uschovávanie spisov na súdoch a prokuratúrach (49), pokyny na vedenie registra trestov (55), pokyny na reštitučné konanie o nárokoch vysporiadaných medzištátnymi dohodami (65), hlásenie sporov s devízovými cudzincami (66,67), vládny návrh zákona o finančných prokuratúrach (70), náhrada trov trestného konania z viazaných vkladov - obežník (71), zápis z prvej celoštátnej pracovnej porady so správcami finančných prokuratúr v Prahe dňa 22.5.1950 (79).</p>			

- |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 |      |       |   |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------|-------|---|
| 1                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               | 1950 | 80-93 | 2 |
| <p>Výkaz osobných nákladov a počtu zamestnancov Finančnej prokuratúry v Košiciach (82), štvrtročný plán úloh prokuratúr a politické smernice rezortu (84), kancelársky poriadok pre prokuratúry a riadne súdy (90), zmeny knihovného práva (91,93), zabezpečenie zhabaných vozidiel - obežník (92).</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |      |       |   |
| 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               | 1951 | 1-48  | 2 |
| <p>Celorezortné politické smernice a plány úloh (3), obežník o schvaľovaní dispozícií ohľadne cirkevného majetku (4), obežník o knihovaní konfiškátov na žiadosť stránky (5), štvrtročné politické smernice a plán úloh (6), kontrolná prehliadka Finančnej prokuratúry v Košiciach (7), zápis o druhej celoštátnej pracovnej porade finančných prokuratúr v Prahe 5.12.1950 (8), nariadenie ministra spravodlivosti, ktorým sa vydávajú podrobnejšie predpisy pre konanie v trestných a v občianských právnych veciach (9), obežník o zabezpečení správy majetku (10), obvody vojenských súdov - určenie (12), zákon o súdnych poplatkoch (18), sadzobník súdnych poplatkov (19), pracovné normy u finančných prokuratúr (20), vykonávacie pokyny k novým predpisom o súdnych poplatkoch (22), stretnutia sudcov z ľudu a prokurátorov vo veci roľníckej otázky - informácie (27), evidencia vydaných úradných legitimácií finančnej prokuratúry (30), inštrukcie na manipulovanie s tajnými spismi (31), pokyny k účasti prokurátora vo veciach občianskoprávných (36), zápisnica z krajskej konferencie okresných súdov a okresných prokuratúr v obvode Krajského súdu v Košiciach 10.3.1951 (37), zápis z celoštátnej pracovnej porady predsedov krajských súdov a krajských finančných prokuratúr v Prahe 23.3.1951 (42), úprava poverenictva spravodlivosti na vykonanie kancelárskeho poriadku (48).</p> |      |       |   |

Prehľad agend finančných prokuratúr (49), zápisnica z rozšírenej krajskej konferencie vedúcich okresných súdov a okresných prokuratúr z obvodu Krajského súdu v Košiciach 6.4.1951 (51), spravovací poriadok pre finančné prokuratúry (58), skartácie na prokuratúrach a súdoch - pokyny (59), sadzby za advokátske výkony - výklad (61), vysvetlivky k novým predpisom o súdnych poplatkoch (66,67), pokyny o odmenách za nadčasovú prácu (70), zriadenie družstva Tvar - informácia (71), uznesenie o zlikvidovaní súdnych depozitov v arizačných veciach (75), inštruktážna pomôcka o majetkových právnych opatreniach v trestnom konaní (77), zoznam osôb, ktorých majetok bol zabavený v trestnom konaní (80,101,120), štátna arbitráž - informácie (81,87), pokyny na schvaľovanie dispozícií s cirkevným majetkom (83), zápisnica na krajskej porade vedúcich okresných súdov a školských referentov v obvode Krajského súdu v Košiciach 23.6.1951 (95), individuálna porada ministerstva spravodlivosti a generálnej prokuratúry s Finančnou prokuratúrou v Košiciach (97), pokyn k schvaľovaniu prevodov pôdohospodárskych nehnuteľností (98), pracovné prídavky - revízia priznávania (99), príkaz na stiahnutie knižných publikácií z knižníc (103), zoznam súdov v Poľsku (109), úprava ku skladaniu kaucíí a vádií (110), prevádzanie národného poistenia štátnych zamestnancov - informácia (113), schvaľovacia povinnosť finančných prokuratúr v arbitrážnych veciach - úprava (116), zmocnenie finančných prokuratúr k povoľovaniu odpisov a k odpúšťaniu trov konania (119), smernice Likvidačného fondu menovej úradovne v Bratislave (123), úprava o súdnych poplatkoch pri prevádzaní knihovného poriadku na konfiškovanom pôdohospodárskom majetku (126), úsporné opatrenia na rok 1951 (128).

- |   |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          |         |   |
|---|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------|---|
| 2 | 1951                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     | 129-175 | 4 |
|   | <p>Zoznam osôb, ktorých majetok bol zabavený v trestnom konaní (129,141), pokyny pre používanie predpisov o dani dedičskej (131), pokyn k započítavaniu vojenskej služby v armáde slovenského štátu (136), stanovisko k právnej moci a vykonateľnosti rozsudku (137), príkaz na stiahnutie knižných publikácií z knižníc (138), zápis z celoštátnej pracovnej porady predsedov krajských súdov a finančných prokurátorov 28.9.1951 v Bratislave (142), zavedenie návštevnych dní (144), zápisnica z krajskej pracovnej porady v Košiciach 24.10.1951 (147), smernice ministerstva národnej bezpečnosti o sociálnom zabezpečení rodinných príslušníkov zatknutých osôb (152), vládny návrh zákona o štátnom notárstve (154), vládny návrh zákona o advokácii (157), návody na vedenie registrov (159), smernice pre výkon služby v štátnych notárstvách (160), úprava o zastavení konania o reštitučných nárokoch usporiadaných medzinárodnými dohodami (164), výkaz dlžníkov pozemkovej reformy (165), smernice pre sankcionovanie železničných a cestovných nehôd (166), úprava na vykonanie exekúcie (167), úprava na vyhotovovanie evidencie a štatistiky trestov (171), smernice pre výkon služby na štátnych notárstvách (174).</p> |         |   |
| 3 | 1952                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     | 1-19    | 4 |
|   | <p>Poznatky o výkone civilného súdnictva v Košickom kraji (3), územná organizácia štátneho notárstva (5), zoznam zamestnancov Finančnej prokuratúry v Košiciach (8), úradný záznam vo veci súdnych depozitov v Košickom kraji (9), úprava overovania listín, ktoré sa majú použiť v cudzine (11), pokyny ohľadne prerokovania dedičstva po duchovných (13), politické smernice a základné politické úlohy v rezorte ministerstva spravodlivosti pre rok 1952 (14), zápis z celoštátnej pracovnej porady so správcami finančných prokuratúr v Prahe 14.1.1952 (15), výsledky činnosti finančných prokuratúr ČSR (16), plánovacie pokyny poverenictva spravodlivosti (19).</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             |         |   |

3	1952	20-98	5
	<p>Vysvetlenie exteritoriality v trestnom konaní (21), správa o činnosti Finančnej prokuratúry v Košiciach (23), poznatky generálnej prokuratúry o trestnom súdnictve Košického kraja (24), presun pôsobnosti vo veciach cirkevných na KNV a ONV (25), prepadnutie majetku - vysvetlenie postupu (29), správa o poznatkoch o rozhodovaní súdov v Košickom kraji (30), plán úloh Krajského súdu, Krajskej a Finančnej prokuratúry v prvom štvrtroku 1952 v Košickom kraji (32), úlohy justičných pracovníkov pri prevádzaní uznesenia strany a vlády k zvýšeniu živočíšnej výroby (34), zápisnica z individuálnej porady s predsedom Krajského súdu v Košiciach, krajským prokurátorom a vedúcim Finančnej prokuratúry v Košiciach (35), rozpočet na rok 1952 (41), plán úloh justičných zložiek Košického kraja na druhý štvrtrok 1952 (42), úprava vyberania správnych poplatkov (51), vykonávacie smernice k predpisom o súdnych poplatkoch (54), presun agendy finančných prokuratúr na národné výbory (56,59), zaistenie, zabezpečenie, správa a konečné naloženie s niektorým majetkom, ktorý zaist'uje alebo nadobúda štát - obežník (67,74), plán úloh Finančnej prokuratúry v Košiciach na tretí štvrtrok 1952(69), zriadenie pomocnej stráže verejnej bezpečnosti (83), správa o situácii súdnictva v Košickom kraji (85), plán úloh v súdnictve na štvrtý štvrtrok 1952 v Košickom kraji (91), pokyn na odsun agendy na národné výbory zo všetkých finančných prokuratúr ČSR (92), presun agendy finančných prokuratúr pri zastupovaní štátu na orgány justičnej správy (93), správa o činnosti Finančnej prokuratúry v Košiciach v druhom štvrtroku 1952 (94), zápisnica ohľadne odovzdania agendy Finančnej prokuratúry v Košiciach správnomu oddeleniu Krajského súdu v Košiciach zo dňa 14.12.1952 (97), rozviazanie pracovného pomeru s Antonom Barbaričom (98).</p>		



## B. Prokurátorská agenda

### I. Štátne veci

Šb - vklad vlastníckeho práva

4	1950–1954	3-42	6
	Súdna pokonávka v dedičskej veci (3), vklad vlastníckeho práva na budovu býv. finančnej stráže vo Včelároch (6), vymáhanie preplatku na služobných príjmoch (13), vklad vlastníckeho práva na budovu býv. finančnej stráže v Skároši (16), vklad vlastníckeho práva na dom č.p. 289 v Spišskej Belej (35), vklad vlastníckeho práva na dom č.p. 215 v Matejovciach (37), vklad vlastníckeho práva na budovu býv. finančnej stráže v Michal'anoch (42).		

Še - verejný záujem bez rezortnej príslušnosti

5	1951–1952	1-2	6
	Zoznam národných správ, ktoré zaviedol MNV v Bardejove na opustený majetok perzekvovaných, alebo nezvestných osôb (1), exekučná likvidácia majetku dlžníka Andreja Kendiho z Košíc (2).		

Šf - financie

- 6      1945–1952      18-215      6
- Neusídelská priemyselná účtovná spoločnosť v Kežmarku - vyrovnávacie pokračovanie (18), prevod nemovitého majetku (21), kúpa sanatória dr. J. Opatrného v Hornom Smokovci (56), Róbert Dusil - vymáhanie nedoplatkov (63), dražba židovského majetku v Gelnici (98), uvoľnenie židovských hnutelností spod exekučného zátvoru v Košiciach (103), daňová záležitosť Jána Barana, obchodníka (108), uvoľnenie hnutelností Kláry Krčméryovej z Košíc spod exekučného zátvoru (109), Vladimír Varsik - spor s cukrárom (110), uvoľnenie hnutelností Berty Rizmannovej spod exekučného zátvoru (156), vymáhanie zabaveného nájomného od dr. Mikuláša Styka z Košíc (194), nález židovských šperkov a valút v Humennom (197), nezaplatenie nájomného dr. Mikulášom Stykom z Košíc (215).

Šif - informácia a osвета

- 7      1946–1952      12-21      6
- Mikuláš Adriani - správa kina (12), spor mesta Košice pre kinobudovu a nájomné kina Partizán (15), pohľadávka Michala Grünwalda v Sečovciach (21).

Šj - spravodlivosť

- |   |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |        |   |
|---|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------|---|
| 8 | 1943–1953                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             | 9-81   | 6 |
|   | <p>Podlžnosť Jozefa Stríža - baníka, dôchodcu k československému štátu (25), riešenie vo veci domu nezvestného Alexeja Guttmanna (27), schodok učtarne Povereníctva spravodlivosti v Košiciach (65), rozdelenie pozostalosti Ireny Fuchsovej deportovanej Židovky zo Sviníc v okrese Trebišov (66), odúmrt' nebohého Jána Maurera z Veľkého Slavkova (74), pozostalostné konanie po rožňavskom biskupovi Michalovi Bubničovi (79).</p>                                                                                                                                                                                |        |   |
| 8 | 1950–1953                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             | 92-243 | 7 |
|   | <p>Umorenie vkladnej knižky (94), pozostalostná záležitosť Edity Forgáčovej v Betlanovciach (143), žiadosť o vylúčenie vecí spod exekúcie (149,156,167,168), zrušenie vkladnej knižky v prospech štátu (157), zabavenie majetku Zuzany Foltovej, odsúdenej Štátnym súdom v Bratislave (175), vymáhanie peňažitého trestu Milana Adamčeka z Košíc, odsúdeného Štátnym súdom v Bratislave (177), vymáhanie peňažitého trestu Juraja Mižíka z Košíc, odsúdeného Štátnym súdom v Bratislave (178), vymáhanie preplatku na plate (181), žiadosť o navrátenie exekučne zabavených zvierat Anny Špakovej z Levoče (243).</p> |        |   |

Šja - zaistenie a prepadnutie majetku

- |   |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              |        |   |
|---|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------|---|
| 9 | 1948–1952                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    | 3-70   | 7 |
|   | Jozef Pisko (3), Peter Timko (8), Štefan Jendrál (9), Ján Bodnár (10), Tibor Klobusický (12), Ladislav Guľkáš (14), Zoltán Loja (19), František Lysý (22), Alexander Orol (36), Ondrej Papp (49), Tibor Štraus (60), Ladislav Fedinec (63), Emil Koročšenko (65), Vladimír Vitak (70).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |        |   |
| 9 | 1950–1952                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    | 71-175 | 8 |
|   | Ján Ondruš (71), Emil Krčméry (73), Jozef Dragoš (74), Štefan Dzurila (86), Štefan Ševčík (87), Hugo Ossers (89), Klára Henschová (90), Jozef Farbarik (91), Alojz Lonovič (92), Ladislav Kováč (95), Bartolomej Kožuško (97), Pavol Pružinský (103), Jozef Nalevanko (105), Štefan Orosz (107), Štefan Ivan (111), Kamil Slivka (113), Aladár Wein (117), František Šimonovič (118), Samuel Korpa (122), Alexander Folkmann (123), Jozef Štern (124), Viliam Zopf (127), Jakub Petras (137), Štefan Kubičiar (138), Ľudovít Rydarovský (139), František Fric (142), Ján Frís (143), Ján Greňa (145), Martin Uhrin (146), Juraj Kolba (148), Alexander Korda (153), František Babič (156), Šarlota Friedová (161), Štefan Kotras (166), Alfréd Kohlmajer (170), Karol Zavilla (171), Štefan Fafrák (172), Michal Tkáč (173). |        |   |











Šo - národná obrana

- |    |           |      |    |
|----|-----------|------|----|
| 10 | 1941–1952 | 6-80 | 17 |
|----|-----------|------|----|
- Letisko Poprad - Tatry - vklad vlastníckeho práva na pozemky (6), vyvlastnenie pozemkov statkára Eugena Kežmarského zo Spišskej Novej Vsi a spol. pre letisko (7), Letisko Poprad - Tatry - vyvlastnenie pozemkov (11), uvoľnenie kasární Jána Jiskru z Brandýsa v Spišskej Novej Vsi (14), náhrada škody Mestským verejným podnikom v Košiciach (16), prevod vlastníckeho práva z maďarského erára na Československý štát u vojenských nemovitostí v Košiciach (45,68), zabitie kravy vojenským autom (77), vymáhanie 72 000 Kčs od C. Daxnera z Tisovca (80).

Šp - priemysel

- |    |           |      |    |
|----|-----------|------|----|
| 11 | 1950–1952 | 6-19 | 17 |
|----|-----------|------|----|
- Panteleon Minhulin - krádež výbušnín (6), pohľadávka Slovenskej banky v Spišskej Novej Vsi (13), vymáhanie nemocenského (18), žaloba E. Löfflera z Košíc proti uholným skladom pre súdne trovy (19).

Špôd - pôdohospodárstvo

- |    |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |        |    |
|----|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------|----|
| 12 | 1931–1950                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             | 4-60   | 17 |
|    | <p>Veľkostatok Nižné Slovinky - refundácia omylom poukázanej platby náboženskej základiny (4), veľkostatok Hadušovce - cena za nehnuteľnosť (5), vrátenie židovského lesného majetku v Žehre (16), vklad vlastníckeho práva pre firmu Drevoúnia (21), vrátenie židovského majetku v obci Rešica (Rešta)(30), domáhanie sa reštitúcie majetku (35,43,48,49), Görög Artúr z Košíc - vrátenie majetku v Sečovciach (45), Tibor Peterfreund a spol. - uplatnenie reštitučného nároku voči obci Spišské Vlachy (50), vrátenie nehnuteľností Zoltánovi Deutschovi bytom v Londýne (60).</p> |        |    |
| 12 | 1947–1953                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             | 67-232 | 18 |
|    | <p>Reštitúcia židovských nehnuteľností (67,69,70,71,73,85,86,87,88,90,91,99,113,121,142,144, 148, 158, 163), pasenie dobytku na deputátnych pasienkoch v obci Vernár (72), zastavenie reštitučného konania (76,78,80,82,83,84,89,92,94,95,98,107,108,109,114, 117, 118,119,127,136,150,153, 154,155,162,168), vyvlastňovacie pokračovanie v prospech HUKO v Bočiaroch (232).</p>                                                                                                                                                                                                      |        |    |

Šs - práca a sociálna starostlivosť

- |    |           |       |    |
|----|-----------|-------|----|
| 13 | 1936–1953 | 18-27 | 19 |
|----|-----------|-------|----|
- Konkurzná záležitosť Výrobného družstva dorábateľov železného a oceľového tovaru v Nižnom Medzeve (18), zaistenie majetku ing. Ondreja Steinera nachádzajúceho sa v Bratislave - Petržalke (27).

Ššk - školstvo, vedy a umenie

- |    |           |      |    |
|----|-----------|------|----|
| 14 | 1946–1952 | 4-69 | 19 |
|----|-----------|------|----|
- Vymáhanie dlžnej čiastky, ktorú spreneveril Vjekoslav Kubec Národnému divadlu v Košiciach (4), exekučná žiadosť proti Jurajovi Dubinskému pre nevrátenie knihy (8), vymáhanie náhrady škody vzniklej nedbalým vedením chlapčenského internátu Emilom Petáchom v Košiciach (21), vymáhanie štátnej pohľadávky na penzijných príspevkoch Štefana Dittela, kanonika v Rožňave (54), podlžnosť Národného divadla v Košiciach Marekovi Kendickému za rezivo (69).

Št - technika

- |    |           |       |    |
|----|-----------|-------|----|
| 15 | 1945–1950 | 13-36 | 19 |
|----|-----------|-------|----|
- Vyvlastnenie nehnuteľnosti pre štátnu cestu v Levoči (17), vyst'ahovanie obyvateľov zo staveniska v Košiciach (22,25,30), vyvlastnenie nehnuteľností pre štátnu cestu vo Veľkej (32).

Šv - vnútro

- |    |           |      |    |
|----|-----------|------|----|
| 16 | 1946–1952 | 2-38 | 19 |
|----|-----------|------|----|
- Žiadosť ŽNO v Rožňave o vydanie movitosti (2), lovecký spolok Diana v Rožňave - umorovacie konanie vkladnej knižky (8), uvedenie pozemnoknižného vlastníctva obce Veľký Horeš do pôvodného stavu (9), Zväz kresťanských penzijných poisťujúcich úradníkov - umorovacie pokračovanie vkladnej knižky (11), Spišskobelanský rybársky spolok - umorovacie pokračovanie vkladnej knižky (13), Hospodársky spolok v Kežmarku - umorovacie pokračovanie vkladnej knižky (14), preplatok náhrady Jozefovi Marinkovi za vecné plnenie v Červenej armáde (38).

Šzd - zdravotníctvo

- |    |                                                                                                                                                                                                                                                                                                             |        |    |
|----|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------|----|
| 17 | 1949–1952                                                                                                                                                                                                                                                                                                   | 24-46  | 19 |
|    | Budova Masarykovho soc. domu v Košiciach - otázka vlastníckeho práva (24), predražovanie liehovín vo Vysokých Tatrách (35), výpoveď z budovy Štátnemu zdravotne - sociálnemu ústavu v Košiciach (36), vymáhanie 100 000 Kčs od Jána Chudíka z Gelnice za motor - generátor (42), vymáhanie liečebného (46). |        |    |
| 17 | 1938–1951                                                                                                                                                                                                                                                                                                   | 56-218 | 20 |
|    | Spor pre lekárku Eriky Neumanovej v Štítniku (56), pridelenie pozemkov československého štátu pre Štátny detský liečebný ústav v Dolnom Smokovci (218).                                                                                                                                                     |        |    |

## II. Zväzky Púdovej správy

### Lk - veci kraja

- |    |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                |       |    |
|----|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|----|
| 18 | 1951–1952                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      | 9-109 | 20 |
|    | Vymáhanie peňazí, ktoré dlhuje košický školský referent Pavol Roško (9), vymáhanie nájomného od drevokombinátu (49), vymáhanie preplatku od nesprávnej osoby (95), dodatočný predpis dane od vinohradníka a pestovateľa ryže vo Viničkách Štefana Litavského (96), právny posudok vo veci dodatočného výrubu na poistnom u osôb pomáhajúcich pri sezónnych prácach v lesníctve (97), posudok na náhradu škody Viktorom Zemlenim a spol. (109). |       |    |

Lm - veci obce

19	1949–1952	20-56	20
<p>Vyst'ahovanie obyvateľov bez výmeru z kaštieľa L. Ujháziho v Budimíri (20), žaloba o doživotnú rentu Júlie Osmolskej (24), žaloba firmy A - Zet rádio proti mestu Levoča pre inštaláciu mestského rozhlasu (28), vymáhanie peňazí mesta Košice od býv. mestského lekára Štefana Röhlera (30), nevyplatenie kníh notárom J. Červeňákom v Toryskách (54), reštitučná vec dr. E. Kastrinera - odpredaj nábytku (56).</p>			

**III. Veci ústavov, podnikov, fondov a zariadení zriadených štátom, alebo zväzkom ľudovej správy, alebo nimi spravovaných a zaradených do štátneho rozpočtu**

Fšo - fond národnej obnovy

20	1947–1952	16-780	20
<p>Podnik pre obchod s pivom - znárodnenie v prospech Košických mliekární (16), reštitúcia pozemku dr. Štefana Šimka (44), reštitúcia domu Jozefa Hanusa v Poprade (45), Svojpomocný spolok Huncovce - likvidácia (83), vymáhanie 87 600 Kčs od Alexandra Sýkoru, veľkoobchodníka s drevom v Štítniku (86), vyvlastňovanie pozemkov v Margecanoch (87), reštitúcia domu Andreja Dolana v Rožňave (137), reštitúcia firmy Inga v Košiciach (278), Gustáv Mihalik a spol. - reštitúcia domu v Plešivci (780).</p>			

FŽ - veci reštitučné (židovské)

21	1947–1952	3-109	21
	Reštitúcia domu Gabriela Horáka v Poprade (3), reštitúcia majetku Huga Kleinbergera v Poprade (19), reštitúcia domu Alexandra Tandlicha v Bušovciach (22), reštitúcia obchodného inventára Ľudovíta Horáka v Krompachoch (25), reštitúcia domového majetku Tomáša Burgera v Trebišove (32,34), zamietnutie reštitučnej žiadosti Ernesta Viliama Alexandra (37), reštitúcia košického domu Jána Košťu (38), reštitúcia domu Judity Bartovej v Spišskej Novej Vsi (44), reštitúcia domu Ernesta Walka v Gelnici (55), zamietnutie reštitúcie domu Ireny Heřmanovej (60), reštitúcia domu dr. Benjamína Rotha v Iliášovciach (61), reštitúcia domu Marty Bauerovej v Poprade (66), reštitúcia domu a vecí Arnošta Singera v Spišskej Novej Vsi (70), reštitúcia domu Zelmy Friedovej v Spišskej Belej (72), reštitučná vec ing. Leopolda Rednera, majiteľa inštalačného podniku v Poprade (78), reštitúcia domu Magdalény Birnbaumovej v Spišských Vlachoch (83), reštitúcia domu Márie Offenbergovej v Odoríne (84), reštitúcia domu Viery Wellnerovej v Poprade (91), reštitúcia domu Ireny Simaiovej v Gelnici (96), suspendovanie reštitučnej veci Žigmunda Korngolda a spol. v Kežmarku (104), reštitúcia domu Marcela Kolára v Kežmarku (109).		

21	1949–1952	111-233	22
	Zamietnutie reštitúcie domu Alžbety Konfalovej v Kežmarku (111), žiadosť o reštitúciu domového majetku Ernesta Viliama Alexandra v Kežmarku (115), zastavenie reštitučnej veci Pavla Polláka v Spišskej Novej Vsi (118,123,125), zamietnutie reštitučného návrhu vo veci šperkov Mikuláša Hirscha (121), vyvlastňovacie pokračovanie nehnuteľnosti J. Glesingera v Poprade - Veľkej (127), prerušenie reštitučného konania vo veci nemovitosti Adolfa Burgera v Poprade (132), vrátenie domového majetku Andreja Engela - Sokola v Košiciach (135), vrátenie domového majetku Alexandra Dubského v Levoči (139), vrátenie domového majetku lekára Leopolda Bandlera v Spišskom Podhradí (146), vrátenie domového majetku Hermana Weinbergera v Smolníku (162), vrátenie domového majetku Ignáca Blechu v Bidovciach (177), vrátenie nehnuteľnosti lekára Vojtecha Róberta v Kašove (221), zamietnutie reštitúcie nehnuteľnosti ing. Eugena Papa v Trebišove (224), vrátenie domového majetku Irmy Schubertovej v Spišskej Novej Vsi (226), vrátenie domového majetku Jána Frieda v Poprade (233).		

#### **IV. Veci národných podnikov**

Nda - autodoprava

22	1947–1950	17	23
	Vymáhanie autodovozného od ŽNO v Poprade (17).		



Nd - Československé dráhy

- |    |           |        |    |
|----|-----------|--------|----|
| 23 | 1938–1954 | 18-158 | 23 |
|----|-----------|--------|----|
- Vyplácanie doživotnej renty za ťažký úraz pri cestovaní vlakom (18), vypratanie prenajatej budovy železníc v Košiciach (43), vymáhanie cestovného (52), spor o dovozné poplatky po železnici (110), žaloba železníc pre nedodané tehly na tehelňu Birc v Kuzmiciach (158).

Nde - letecká doprava

- |    |           |     |    |
|----|-----------|-----|----|
| 24 | 1946–1951 | 2-3 | 23 |
|----|-----------|-----|----|
- Letisko Košice - preplatok firme VAP (2), spor pre poisťné robotníkov na rekonštrukcii letiska v Košiciach (3),

NI - štátne lesy

- |    |           |    |    |
|----|-----------|----|----|
| 25 | 1941–1952 | 13 | 23 |
|----|-----------|----|----|
- Rybolovné právo Nižných a Vyšných Sloviniek (13).

Nm - štátne majetky

26	1947–1952	4	23
	Dlžoba dr. Mikuláša Styka 19 434,85 Kčs voči štátnym majetkom (4),		

Np - rôzne podniky

27	1951–1952	21-33	23
	Vymáhanie 27 954,20 Kčs za papier (21), vymáhanie dlžoby za lisované korkové dosky (27), vymáhanie dlžoby za obaly Pražských tukových závodov (30), vymáhanie pôžičky na výstavbu sušiarne na tabak v obci Boľ (33).		

Nú - Ústredie pre mechanizáciu pôdohospodárstva

28	1951–1952	7	24
	Vymáhanie podlžností za žatvu v Malých Ozorovciach (7).		

## V. Veci, ktoré nemajú samostatné označenie

R - krádeže, straty, exekúcie

29	1950–1952	9-15	24
<p>Nahradenie stratených pozemnoknižných vložiek v Buzici, Dvorníkoch, Pederi, Poproči, Rešici, Janíku a Períne (10), rozdelenie vyvlastňovacej ceny nehnuteľností dr. Eugena Rosenbauma v Zemplínskom Svätom Kríži, okr. Trebišov (12), záloha autodopravcu Františka Meraya z Barce - vymáhanie (15).</p>			

Rck - majetky cirkevné

30	1950–1952	3-8	24
<p>Žiadosť o preskúmanie možnosti opravy pozemnoknižného zápisu vlastníctva Rímskokatolíckej cirkevnej obce v Paňovciach (3), potvrdenie správnosti odpredaja nehnuteľnosti ŽNO v Košiciach (8).</p>			

## VI. Podlžnosti

G - budovy

30	1942–1952	37-44	24
<p>Vymáhanie dlhu Reformovanej cirkvi v Bačke za stavebné práce na kostole (37), vymáhanie dlhu Františka Polláka z Košíc, zdržujúceho sa na neznámom mieste (44).</p>			

Ga - pôda

31	1936–1952	54	24
	Vymáhanie dlhu roľníka Michala Lakatoša z Lastoviec (54).		

Gb - politické obce

32	1946–1951	20	24
	Vymáhanie dlžoby obce Vyšné Opátske za stavbu školy (20).		

# **REGISTRE**

## Register osôb

### A

---

- Adamček Milan - 8  
Adamov Michal - 9  
Adriani Mikuláš - 7  
Alexander Ernest Viliam - 21  
Antol Ján - 9

### B

---

- Babčan Jozef - 9  
Babič František - 9  
Babják Štefan - 9  
Bajer Jozef - 9  
Bajus Ladislav - 9  
Bakittová Anna - 9  
Bandler Leopold - 21  
Baran Ján - 6  
Barbarič Anton - 3  
Bárkányi Július - 9  
Barnáš Štefan - 9  
Bartová Judita - 21  
Bátory Ján - 9  
Bauerová Marta - 21  
Belan Dezider - 9  
Beneš Michal - 9  
Benko Štefan - 9  
Berila Ján - 9  
Birnbauimová Magdaléna - 21  
Birnbauimová Zlatica - 9  
Blecha Ignác - 21  
Bodnár Ján - 9

Bodnár Mikuláš - 9  
Boor Štefan - 9  
Borčík František - 9  
Bráf Šimon - 9  
Brija Bartolomej - 9  
Broz Michal - 9  
Bubnič Michal - 8  
Bučková Mária - 9  
Buchinger Koloman - 9  
Burger Adolf - 21  
Burger Tomáš - 21

## C

---

Cifra Juraj - 9  
Cuníková Júlia - 9  
Čanda Michal - 9  
Červeňák J. - 19  
Čintala Michal - 9  
Čížek Eugen - 9  
Čižmárik Ján - 9  
Čurák Ján - 9

## D

---

Dancák Andrej - 9  
Daxner C. - 10  
Debnár Jozef - 9  
Deutsch Zoltán - 12  
Dittel Štefan - 14  
Dittrich Ernest - 9  
Doktorčík Michal - 9  
Dolan Andrej - 20  
Doležal Jozef - 9  
Dragoš Jozef - 9

Drozdová Vilma - 9  
Dubinský Juraj - 14  
Dubský Alexander - 21  
Dudinská Adela - 9  
Dunaj Jozef - 9  
Dunák Pavol - 9  
Ďurovčík Pavol - 9  
Dusil Robert - 6  
Dzurila Štefan - 9  
Džurný Emil - 9

## E

---

Elovič Abraham - 9  
Engel Andrej - 21

## F

---

Fafrák Štefan - 9  
Farbarik Jozef - 9  
Fedinec Ladislav - 9  
Fedora Ladislav - 9  
Ferík Michal - 9  
Fľak Michal - 9  
Folkmann Alexander - 9  
Foltová Zuzana - 8  
Forgáčová Edita - 8  
Franko Ondrej - 9  
Freudenfeld Juraj - 9  
Freudenfeldová Mária - 9  
Fríborský Viliam - 9  
Fric František - 9  
Fried Ján - 21  
Friedová Šarlota - 9  
Friedová Zelma - 21



Frís Ján - 9  
Frnka Dalibor - 9  
Fuchsová Irena - 8

## G

---

Galan Ladislav - 9  
Galik Ľudovít - 9  
Garan Ján - 9  
Gavalier Jozef - 9  
Geier Eugen - 9  
Gelber Alexander - 9  
Gergeľ Juraj - 9  
Germek Ján - 9  
Glesinger J. - 21  
Görög Artúr - 12  
Grech Ján - 9  
Greňa Ján - 9  
Grexa Juraj - 9  
Griger Pavol - 9  
Grohregín Ján - 9  
Grosmanová Lily - 9  
Grünwald Michal - 7  
Guľkáš Ladislav - 9  
Guttman Alexej - 8

## H

---

Hajdu Ján - 9  
Hámorský Štefan - 9  
Hampel Jozef - 9  
Hanus Jozef - 20  
Hanušovský Ján - 9  
Henschová Klára - 9  
Heřmanová Irena - 21

Hirsch Mikuláš - 21  
Hoczman Emil - 9  
Horák Gabriel - 21  
Horák Ľudovít - 21  
Horváth Pavol - 9  
Hritz Martin - 9  
Hýl Štefan - 9

## **CH**

---

Chnapko Jozef - 9  
Chromy Jozef - 9  
Chudík Ján - 17

## **I**

---

Ivan Štefan - 9

## **J**

---

Jakubják Bohumír - 9  
Jančík Michal - 9  
Jančíková Mária - 9  
Janečko Ján - 9  
Janok Michal - 9  
Janovič Jozef - 9  
Jendrál Štefan - 9  
Jobbágy Michal - 9  
Juhász Štefan - 9  
Jurák František - 9

## **K**

---

Kacvinský Michal - 9  
Kaľavský Andrej - 9  
Kalfa Ilja - 9  
Kastriner E. - 19  
Kaufmanová Margita - 9  
Kendi Andrej - 5

Kendický Marek - 14  
Kerekeš Andrej - 9  
Kertís Jozef - 9  
Kežmarský Eugen - 10  
Kiška Andrej - 9  
Kleinberger Hugo - 21  
Klobusický Tibor - 9  
Klouda Alojz - 9  
Kočiš Imrich - 9  
Kohlmajer Alfréd - 9  
Kohút Alexander - 9  
Kolár Marcel - 21  
Kolba Juraj - 9  
Kolesár Štefan - 9  
Kollár Jozef - 9  
Konfalová Alžbeta - 21  
Korda Alexander - 9  
Korenko Ján - 9  
Korngold Žigmund - 21  
Koročšenko Emil - 9  
Korpa Samuel - 9  
Košť'a Ján - 21  
Koštial Štefan - 9  
Kotras Štefan - 9  
Kováč Ladislav - 9  
Kovalczeová Anna - 9  
Kovalčík Štefan - 9  
Kövesdy Ladislav - 9  
Kožuško Bartolomej - 9  
Kramarčík Jozef - 9  
Kramarčík Stanislav - 9

Kramarčík Šimon - 9  
Krčméry Emil - 9  
Krčméryová Klára - 6  
Kredátus Alexander - 9  
Krištof - Tutko Ján - 9  
Krivý Ján - 9  
Kropáčeková Gizela - 9  
Kubec Vjekoslav - 14  
Kubičiar Štefan - 9  
Kukurová Alžbeta - 9  
Kulka Rudolf - 9  
Kumorovitz Šimon - 9  
Kužila Pavol - 9  
Kvetko Martin - 9

## L

---

Labaj Pavol - 9  
Labanc Štefan - 9  
Labus Emil - 9  
Lakatoš Michal - 31  
Lengyel Viliam - 9  
Lengyelová Margita - 9  
Lepík Andrej - 9  
Lichtmanneger Tibor Gregor - 9  
Linczényiová Ema - 9  
Lisoň Emil - 9  
Litavský Štefan - 18  
Löffler E. - 11  
Loja Zoltán - 9  
Lonovič Alojz - 9  
Lovacký Ján - 9  
Ludrovský Ján - 9

Lukáč Jozef - 9

Lysý František - 9

## **M**

---

Macák Ján - 9

Macko Anton - 9

Maitnerová Marta - 9

Marinka Jozef - 16

Martinko František - 9

Martoň František - 9

Marton Ján - 9

Máte Ladislav - 9

Maurer Ján - 8

Meray František - 29

Mihalik Gustáv - 20

Mihalik Mikuláš - 9

Milder Ferdinand - 9

Mil'o Michal - 9

Minhulin Panteleon - 11

Mižík Juraj - 8

Mlynarčík Michal - 9

Molčany Jozef - 9

Mrasko Ján - 9

Muranský Štefan - 9

## **N**

---

Nalevanko Jozef - 9

Németh Gustáv - 9

Neumanová Erika - 17

Nohaj Štefan - 9

## **O**

---

Offenbergová Mária - 21

Okoš Ján - 9

Ondruš Ján - 9  
Opatrný J. - 6  
Oravec Andrej - 9  
Oravec Ondrej - 9  
Orlík Lev - 9  
Orol Alexander - 9  
Oros Ján - 9  
Orosová Alžbeta - 9  
Orosz Štefan - 9  
Orság Gustáv - 9  
Osmolská Júlia - 19  
Ossers Hugo - 9

## **P**

---

Pálenčík Ján - 9  
Palička Ján - 9  
Palóczi Alex - 9  
Pap Eugen - 21  
Papp Ondrej - 9  
Pástor Vojtech - 9  
Pásztor Andrej - 9  
Pavlík Michal - 9  
Pčola Štefan - 9  
Pekarčík Vojtech - 9  
Péntek Imrich - 9  
Pereš Ján - 9  
Petách Emil - 14  
Peterfreund Tibor - 12  
Petras Jakub - 9  
Petrek Ján - 9  
Petro Ladislav - 9  
Petrovič Jozef - 9

Piga Pavol - 9  
Piroško Michal - 9  
Pisko Jozef - 9  
Póč - Okoš Ján - 9  
Póč - Šároš Andrej - 9  
Podolský Július - 9  
Pogány Ladislav - 9  
Pollák František - 30  
Pollák Pavol - 21  
Pollová Etta - 9  
Pover Pavol - 9  
Príhoda Anton - 9  
Priščák Jozef - 9  
Pružinský Pavol - 9

## R

---

Ragályi Imrich - 9  
Redner Leopold - 21  
Remiáš Karol - 9  
Repovský Ján - 9  
Reštey Bartolomej - 9  
Richterová Terézia - 9  
Rizmannová Berta - 6  
Róbert Vojtech - 21  
Rokycký Pavol - 9  
Rosenbaum Eugen - 29  
Roško Pavol - 18  
Roth Benjamín - 21  
Róth Pavol - 9  
Röthler Štefan - 19  
Rozbora Štefan - 9  
Rubin Alfréd - 9

Rusnák Karol - 9  
Rydarovský Ľudovít - 9

## S

---

Sabó Pavol - 9  
Sakal Zdenek - 9  
Salay Jozef - 9  
Sarvaš Anton - 9  
Sedlák Juraj - 9  
Seman Andrej - 9  
Senglér František - 9  
Scholtzová Hermína - 9  
Schubertová Irma - 21  
Schwarcz Alexander - 9  
Simaiová Irena - 21  
Singer Arnošt - 21  
Slavkovský Michal - 9  
Slivka Ján - 9  
Slivka Kamil - 9  
Slodička Ján - 9  
Sovák Jozef - 9  
Spišiak Štefan - 9  
Staník Jozef - 9  
Stankovský Aladár - 9  
Stašík Ondrej - 9  
Steiner Andrej - 9  
Steiner Ondrej - 13  
Stríž Jozef - 8  
Styk Mikuláš - 6, 26  
Svitan Ján - 9  
Sýkora Alexander - 20  
Šebeš Michal - 9



Ševčík Štefan - 9  
Šimko Pavol - 9  
Šimko Štefan - 20  
Šimonovič František - 9  
Šipošová Ida - 9  
Široký Juraj - 9  
Šoltýs František - 9  
Špaková Anna - 8  
Štefanková Zuzana - 9  
Šterbinský Eugen - 9  
Štern Jozef - 9  
Štofán Ján - 9  
Štraus Tibor - 9  
Šturik Ján - 9  
Šváb Jozef - 9

## T

---

Tandlich Alexander - 21  
Tandlich Ferdinand - 9  
Timko Peter - 9  
Tirpák Ján - 9  
Tirpáková Anna - 9  
Tkáč Michal - 9  
Tomašul'a Ján - 9  
Tomes Andrej - 9  
Tóth Bartolomej - 9

## U

---

Uhrin Martin - 9  
Ujházi L. - 19  
Urban Karol - 9  
Uričák František - 9

## V

---

- Vahovský Jozef - 9  
Valent Jozef - 9  
Valko Ján - 9  
Vaňo Imrich - 9  
Varga Andrej - 9  
Varga František - 9  
Varga Ján - 9  
Varga Jozef Alexander - 9  
Varsik Vladimír - 6  
Vaverčák Štefan - 9  
Vavráč Jozef - 9  
Végső Július - 9  
Vernarcová Mária - 9  
Vesel Milan - 9  
Vilem Jozef - 9  
Vitak Vladimír - 9  
Vlček Jozef - 9  
Voda Ladislav - 9  
Vojtas Jozef - 9  
Vojtaššák Ján - 9  
Vojtko Michal - 9  
Vrbovský Jozef - 9

## W

---

- Walko Ernest - 21  
Wein Aladár - 9  
Weinberger Herman - 21  
Wellnerová Viera - 21

## Z

---

- Zajac Štefan - 9  
Zavacký Michal - 9

Zavilla Karol - 9

Zavilla Zoltán - 9

Zavillová Júlia - 9

Zbojovský Jozef - 9

Zehel Ondrej - 9

Zeman Štefan - 9

Zempléni Viktor - 18

Zopf Viliam - 9

## Register miest

### B

---

- Bačka, okr. Trebišov - 30  
Barca - dnes súčasť mesta Košice - 29  
Bardejov - 5  
Betlanovce, okr. Spišská Nová Ves - 8  
Bidovce, okr. Košice - okolie - 21  
Bočiar, okr. Košice - okolie - 12  
Boľ, okr. Trebišov - 27  
Bratislava - 1, 2, 8, 13  
Budimír, okr. Košice - okolie - 19  
Bušovce, okr. Kežmarok - 21  
Buzica, okr. Košice - okolie - 29

### C

---

- Československá republika - 1, 3

### D

---

- Dolný Smokovec, okr. Poprad - 17  
Dvorníky, dnes súčasť obce Dvorníky - Včeláre, okr. Košice - okolie - 29

### G

---

- Gelnica - 6, 17, 21

### H

---

- Hadušovce, súčasť Spišských Tomašoviec, okr. Spišská Nová Ves - 12  
Horný Smokovec, okr. Poprad - 6  
Humenné - 6  
Huncovce, okr. Kežmarok - 20

### I

---

- Iliašovce, okr. Sabinov - 21

### J

---

- Janík, okr. Košice - okolie - 29

## K

---

Kašov, okr. Trebišov - 21

Kežmarok - 6, 16, 21

Košice - 1 - 3, 5 - 8, 10 - 12, 14, 15, 17, 19 - 21, 23, 24, 30

Košický kraj - 3

Krompachy, okr. Spišská Nová Ves - 21

Kuzmice, okr. Trebišov - 23

## L

---

Lastovce, okr. Trebišov - 31

Levoča - 8, 15, 19, 21

Londýn, Veľká Británia - 12

## M

---

Malé Ozorovce, okr. Trebišov - 28

Margecany, okr. Gelnica - 20

Matejovce, okr. Spišská Nová Ves - 4

Michal'any, okr. Trebišov - 4

## N

---

Nižné Slovinky, dnes súčasť obce Slovinky, okr. Spišská Nová Ves - 12, 25

Nižný Medzev, okr. Košice - okolie - 13

## O

---

Odorín, okr. Spišská Nová Ves - 21

## P

---

Paňovce, okr. Košice - okolie - 30

Peder, okr. Košice - okolie - 29

Perín, okr. Košice - okolie - 29

Plešivec, okr. Rožňava - 20

Poľsko - 2

Poprad - 10, 20 - 22

Poproč, okr. Košice - okolie - 29

Praha, Česká republika - 1 - 3

## R

---

Rešica, okr. Košice - okolie - 12, 29

Rožňava - 14, 16, 20

## S

---

Sečovce, okr. Trebišov - 7, 12

Skároš, okr. Košice - okolie - 4

Smolník, okr. Gelnica - 21

Spišská Belá, okr. Kežmarok - 4, 21

Spišská Nová Ves - 10, 11, 21

Spišské Podhradie, okr. Levoča - 21

Spišské Vluchy, okr. Spišská Nová Ves - 12, 21

Svinice, okr. Trebišov - 8

Štítňik, okr. Rožňava - 17, 20

## T

---

Tisovec, okr. Rimavská Sobota - 10

Torysky, okr. Levoča - 19

Trebišov - 21

## V

---

Včeláre, časť obce Dvorníky - Včeláre, okr. Košice okolie - 4

Veľká, dnes súčasť mesta Poprad - 15, 21

Veľký Horeš, okr. Trebišov - 16

Veľký Slavkov, okr. Poprad - 8

Vernár, okr. Poprad - 12

Viničky, okr. Trebišov - 18

Vysoké Tatry - 17

Vyšné Opátske, dnes časť mesta Košice - 32

Vyšné Slovinky, dnes súčasť obce Slovinky, okr. Spišská Nová Ves - 25

## Z

---

Zemplínsky Svätý Kríž, dnes Zemplínska Teplica, okr. Trebišov - 29

Žehra, okr. Spišská Nová Ves - 12

## Register vecný

### A

---

- agenda peňažná - smernice - 1
- agenda prokuratúr - prehľad - 2
- arbitráž štátna - 2
- autodovozné - vymáhanie - 22

### B

---

- budovy železníc - Košice - 23

### C

---

- cesta štátna - vo Veľkej - 15
- cesta štátna - v Levoči - 15
- Červená armáda - 16

### D

---

- daň dedičská - 2
- dedičstvo po duchovných - 3
- depozity súdne - Košický kraj - 3
- depozity súdne - likvidovanie - 2
- detský liečebný ústav - Dolný Smokovec - 17
- divadlo košické - podlžnosť za rezivo - 14
- divadlo košické - sprenevera peňazí - 14
- dlh Ref. cirkvi - Bačka - 30
- dlžoba obce Vyšné Opátske - 32
- dni návštevne - 2
- drevokombinát - vymáhanie nájomného - 18
- Drevoúnia - vklad vlastníckeho práva - 12

### E

---

- evidencia nezvestných - 1
- exekúcie - úprava vykonania - 2
- exteritorialita - vysvetlenie - 3

---

## F

finančná stráž - budovy na vých. Slovensku - 4

fond likvidačný - smernice - 2

---

## H

hnutelnosti židovské - uvoľnenie spod zátvoru - 6

HUKO - vyvlastňovanie v Bočiari - 12

---

## I

Inga - reštitúcia firmy - 20

---

## K

kasárne J. Jiskru - Spišská Nová Ves - 10

kaštieľ L. Ujháziho - Budimír - 19

kaucie - úprava - 2

kino Partizán - 7

kniha - nevrátenie - 14

konanie reštitučné - 1, 2, 12, 19 - 21

konanie trestné - inštruktážna pomôcka - 2

konferencie - súdov a prokuratúr - 2

konfiškácie - v pôdohospodárstve - 2

konfiškáty - knihovanie - 2

konkurz - 13

kúpa sanatória - dr. J. Opatrného - 6

---

## L

legitimácie prokurátorov - 2

lekáreň Eriky Neumanovej - 17

letisko - Košice - 24

letisko - Poprad - Tatry - 10

letisko - Spišská Nová Ves - 10

liečebné - vymáhanie - 17

liehoviny - predražovanie - 17



## M

---

- majetky lesné - židovské - 1, 12
- majetok - prepadnutie - 3
- majetok - správa - 2, 3
- majetok cirkevný - 2
- majetok opustený - 5
- majetok utečencov - 1
- majetok zabavený - zoznam osôb - 2
- majetok židovský - dražba - 6
- Masarykov soc. dom - Košice - 17

## N

---

- náklady osobné - výkaz - 1
- nález šperkov - 6
- nariadenie ministra - 2
- Národné divadlo Košice - sprenevera peňazí - 14
- národné výbory - 3
- nároky reštitučné - 2
- nedoplatky - vymáhanie - 6
- nehnutel'nosti pôdohospodárske - prevody - 2
- nehody - cestné a železničné - 2
- normy pracovné - 2
- notárstvo - štátne - 2

## O

---

- obchod s pivom - 20
- osoby utečené - evidencia v ČSR - 1
- otázky roľníckej - informácie - 2
- overovanie listín - 3

## P

---

- pasienky obce Vernár - 12
- plán úloh - 1 - 3
- poistenie zamestnancov - 2

pokonávka - v dedičskej veci - 4  
pokyny plánovacie - 3  
pomocná stráž VB - zriadenie - 3  
poplatky správne - úprava vyberania - 3  
poplatky súdne - sadzobník - 2  
poplatky súdne - zákon - 2  
porada celoštátna - zápis - 1 - 3  
porada individuálna - FP s GP Praha - 2  
porady krajské - súdov a prokuratúr - 2  
poriadok kancelársky - 1, 2  
poriadok spravovací - 1  
povinnosť schvaľovacia - 2  
pôda - zamedzenie drobenia - 1  
práca nadčas - odmeny - 2  
právo knihovné - zmeny - 1  
právo rybolovné - 25  
prehliadka kontrolná - 2  
prepadnutie majetku - 3, 9  
preplatok - vymáhanie - 4, 8, 18  
prevod majetku - 6  
prídavky pracovné - 2  
prokuratúra finančná - 1 - 3  
publikácie knižné - cenzúra - 2

## **R**

---

reforma pozemková - výkaz dlžníkov - 2  
register trestov - vedenie - 1  
renta doživotná - pre nešťastie na železnici - 23  
reštitúcia - 1, 2, 12, 19 - 21  
rozhlas mestský - Levoča - 19  
rozluka spisová - 1  
rozpočet 1952 - 3

rozsudok - stanovisko k vykonateľnosti - 2  
ryža - pestovanie - 18

## S

---

sadzby odmien - znalcov a tlmočníkov - 1  
Slovenská banka - Spišská Nová Ves - 11  
služba vojenská - započítavanie - 2  
smernice peňažného hospodárstva - 1  
smernice politické - 1 - 3  
sociálne zabezpečenie - rodín zatknutých osôb - 2  
spisy prokuratúr - uschovávanie - 1  
spisy súdov - uschovávanie - 1  
spisy tajné - manipulovanie - 2  
spolok lovecký Diana - 16  
spory - hlásenie - 1  
správy národné - zoznam - 5  
stavba školy - Vyšné Opátske - 32  
súdniectvo civilné - poznatky z Košického kraja - 3  
súdy poľské - zoznam - 2  
súdy vojenské - obvody v ČSR - 2  
Svojpomocný spolok - Huncovce - 20  
štatistika trestov - 2

## T

---

tehelňa Birc - 23  
trest peňažitý - vymáhanie - 8  
trovy súdne - žaloba E. Löfflera - 11  
Tvar - zriadenie družstva - 2

## U

---

úlohy politické - 3  
utečenci - 1

## V

---

vádiá - úprava - 2

veci arbitrážne - 2  
veci arizačné - 2  
veci cirkevné - presun pôsobnosti na KNV - 3  
veľkostatok Hadušovce - 12  
veľkostatok Nižné Slovinky - 12  
vkladná knižka - umorenie - 8, 16  
vklady viazané - 1  
vozidlá zhabané - 1  
výbušniny - krádež - 11  
výkony advokátske - sadzby - 2  
vymáhanie - 4, 6, 8, 10, 11, 14, 17 - 20, 22, 23, 27 - 32  
výpoveď z budovy - Štátny zdravotne - sociálny ústav Košice - 17  
výroba živočíšna - úlohy justície - 3  
výrub na poistnom - 18  
vyvlastnenie - 10, 15, 29

## Z

---

zabitie kravy - vojenským autom - 10  
zaistenie majetku - 9, 13  
zákon č. 139/47 Zb. - 1  
zákona o trestnom konaní - 1  
záležitosť daňová - 6  
zápis pozemnoknižný - opravy - 30  
Zväz kresťanských úradníkov - 16  
zvieratá zabavené - žiadosť o navrátenie - 8  
žatva - 28  
židovská náboženská obec - 16, 22, 30  
židovské nehnuteľnosti - reštitúcia - 12

## O B S A H

<b>ÚVOD</b>	str. 1- 5
Zoznam použitých skratiek	str. 6
Zoznam použitej literatúry	str. 7
<b>INVENTÁR</b>	str. 8
A. Administratívne spisy	str. 9 - 13
B. Prokurátorská agenda	str. 14 - 33
<b>REGISTRE</b>	str. 34
Register osôb	str. 35 - 48
Register miest	str. 49 - 51
Register vecný	str. 52 - 57

**Názov archívu:** Štátny archív v Košiciach  
**Názov fondu:** Finančná prokuratúra v Košiciach II.  
**Značka fondu:** FP  
**Typ pomôcky:** Inventár  
**Časový rozsah:** (1931) 1950 – 1952 (1955)  
**Miesto uloženia fondu:** Košice, Bačíkova 1  
**Počet inventárnych jednotiek:** 32  
**Počet evidenčných jednotiek:** 24  
**Stav ku dňu:** 31.12.2005  
**Fond usporiadal:** Mgr. Štefan Eliáš  
**Inventár zostavil:** Mgr. Štefan Eliáš  
**Počet strán:** 58  
**Počet exemplárov:** 4  
**Prepísala:** Mária Křížová  
**Zaviazala:** Kníhviazačská dielňa ŠA v Prešove

**Inventár schválila:** PhDr. Milena Ostrolucká  
riaditeľka ŠA v Košiciach



